



即建溝通平台 為港尋找出路

特首：7月2日後活動照查 要求半年內交報告並公開

香港文匯報訊（記者 尹涵）因應近日的社會情況，香港行政長官林鄭月娥（小圖）日前在行政會議前會見媒體時表示，特區政府會馬上構建一個開放、直接的溝通平台，讓政府與各個階層、不同政治立場、不同背景人士進行對話，為香港尋找出路。同時，監警會擬聘請海外專家協助專案組審視有關議題，並考慮增加成員，同時將把審視修例爭議各項投訴的範圍從6月9日至7月2日擴展到包括7月2日之後，暫時未設終結期限。她已要求監警會盡快完成審視，在6個月內呈交報告，並將報告公開。

林鄭月娥在宣佈建立溝通平台的同時，表示經過兩個多月，聽到很多參加集會的市民對香港發生的一連串紛爭、衝突甚至暴力都很有擔心，都有很多疑問，希望能夠知道事實。因此，特區政府通過法定、獨立的監察警方處理投訴委員會（監警會）履行其法定上的職能。

確保這審視報告的客觀性，委員會通過聘請海外專家。

監警會主席梁定邦前赴英國時，接觸和會見了很多這方面的專家，特別是包括曾經親自處理英國2011年Tottenham騷亂事件的專家，林鄭月娥希望委員會能夠早日聘請到這些專家提供協助。



監警會的調查範圍將延至7月2日後的活動。圖為7月7日的九龍區遊行後警民對峙情況。資料圖片

財政司料本季經濟差 失業率速升

香港文匯報訊（記者 文森）香港經濟環境內外交困，經濟增長動力一直放緩，香港財政司司長陳茂波21日表示，近月的社會事件已影響香港國際聲譽，同時令香港經濟環境更嚴峻。他指出，訪港旅客人數上周按年跌幅擴大至四成，同時會影響本地消費意慾，估計香港第三季經濟表現仍會差。由於經濟狀況不好，失業率可能會迅速上升，他強調不可以掉以輕心。

陳茂波在接受電台訪問時表示，香港經濟環境內外交困，面對中美貿易摩擦升溫，更已提升至科技層面，加上英國可能硬脫歐，中東局勢又令人緊張。除了外圍因素，近兩個月香港的社會事件，影響國際聲譽，令香港經濟環境更嚴峻，有如受到風暴正面吹襲，旅遊、物流等個別行業更嚴峻，對香港情況感到憂慮。

他透露，8月份訪港旅客與去年同期比較，首兩周各自下降逾三成，而截至本月16日即機場發生襲擊事件的一周，旅客人數更下跌四成。

受旅遊業帶動的行業如零售業、餐飲業亦受到影響。陳茂波表示，他早前到過街市了解民情，認為最重要是停止暴力，令店舖

不用拉閘暫停營業。“近期社會事件令大家無心心情，消費市場好‘論盡’，商舖因為示威遊行，可能要拉開關舖。”

他估計第三季經濟數據仍然會差，經濟面對很大挑戰，一些外地旅客，做生意的、旅遊的，甚至來開會的，都會問香港是否仍然安全，有些甚至取消旅程。

陳茂波表示，上星期公佈涉及191億港元的“撐企業、紓民困”措施，旨在減省中小企的經營成本，以防失業率上升，因為中小企勞動人數佔香港整體大約四成半，而中小企面對經濟的內憂外患的抗壓力相對低。他坦言，在經濟危機下，受壓最大的往往是基層和中產，因此目前最新的紓解民困措施以快捷方便為前提，但部分非行政類措施要待10月立法會開會審批才可實行。

香港失業率由2019年4月至6月的2.8%，上升至2019年5月至7月的2.9%，陳茂波表示，個別行業的情況會較差，譬如建築行業因為有些工程撥款未批出，而受近月的社會事件影響，旅遊、零售、餐飲等相關行業的失業率和就業不足率亦受到影響。經濟情況欠佳，失業率可以迅速上升，不可以掉以輕心。

增海外專家撤審視時限

她指出，繼監警會於7月5日主動決定審視警方在處理公眾事件中的程序常規是否有不足後，監警會於上周五召開了一個特別內務會議，並作出兩項決定。一是與會成員一致通過延遲審視工作範圍，由原本的6月9日至7月2日一直延至7月2日以後。

林鄭月娥坦言，有關日子暫時不設一個終結時限，“因為恐怕大家都還未看到這一次社會紛爭何時會完全停止下來，所以延伸了的工作範圍包括7月2日以後的活動，希望能釐清相關事實的情況。”

第二個經特別內務會議通過的，是為了

引英例證毋須獨立調查

就有人堅持一定要有“獨立調查委員會”，林鄭月娥指出，2011年英國騷亂後，英國當時並沒有成立所謂“獨立調查委員會”，而是成立了一個4人委員會，叫作Riots Communities and Victims Panel，以找出騷亂原因。

她強調，監警會是一個法定及獨立的機構，每位監警會成員獲委任後，無論背景，都要獨立履行工作，且相關工作會被社會監察。在處理針對警員的投訴時，監警會還會安排觀察員出席，現來自社會各界的觀察員已達100位。

讓各界真誠對話 盡快止暴制亂

香港文匯報訊（記者 尹涵）一次次的暴力升級，一次次的撕裂香港，社會急須復原。香港行政長官林鄭月娥表示，目前香港各界共同的目標就是盡快止暴制亂，因此讓各界真誠對話，了解各持的立場，縮窄分歧十分重要。特區政府會馬上構建一個開放、直接的溝通平台，讓政府與各個階層、不同

政治立場、不同背景人士進行對話，“希望大家能夠用互相諒解、尊重的態度，為今日的香港尋找出路。”

林鄭月娥表示，在剛過去的周日，很多香港市民在維園參與集會，集會大致是和平進行，“我在此衷心希望這是社會回復平靜、遠離暴力的開始。”

中方：將制裁對台售武美企



中國外交部發言人耿爽。網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，針對美國國防部正式通知國會，美方擬向台灣出售總價約80億美元的66架F-16先進戰機及相關設備和支持，中國外交部發言人耿爽21日在例行記者會上表示，中方將採取一切必要措施維護自身利益，包括對參與此次售台武器的美國公司實施制裁。

有記者提問，北京時間8月21日，美國國防部正式通知國會，美方擬向台灣出售總價約80億美元的66架F-16先進戰機及相關設備和支持。中方對此有何評論？

耿爽表示，美國向台灣出售武器嚴重違反國際法和國際關係基本準則，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報特別是“八一七”公報規定，嚴重干涉中國內政，損害中國主權和安全利益。中方對此堅決反對，已向美方提出嚴正交涉和抗議。中方將採取一切必要措施維護自身利益，包括對參與此次售台武器的美國公司實施制裁。

耿爽表示，必須指出，台灣問題事關中國主權和領土完整，涉及中國核心利益。中方維護自身主權、統一和安全的決心堅定不移。我們敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，立即撤銷上述對台軍售計劃，停止售台武器和美台軍事聯繫。否則，由此造成的一切後果必須完全由美方承擔。

陸客驟減 台旅社放無薪假

香港文匯報訊 綜合聯合報及中央社報道，大陸停發陸客個人遊簽證後，台灣旅遊業者擔心九月恐爆發倒閉潮。據了解，專營陸客團一條龍式旅遊服務的寶得利集團，20日起發放“勞僱雙方協商減少工時協議書”給員工，預告開始無薪休假，並要求員工21日下班前繳回，接受最低薪資，每周上班三日，並鼓勵員工找新工作；否則申請停薪留職半年，或自願性離職，“公司不會資遣”。

寶得利旗下旅行社員工表示，政治因素影響生計，蔡當局不斷強調陸客走了、“新南向”國家旅客增加。實際上，當局可以去整體盤點旅客來源的差異，帶來的獲利是成長還是消退，問題在於不同客群消費模式不同，陸客團還是最能帶來獲利的對象。

該人士表示，不僅是個人遊客人數減少，團客人數也大幅下滑。過去每個月可接待70個團，9月起開始僅剩35個團，實際成團數不排除再降低，這將是陸客來台以來最大衝擊，超越蔡英文剛上任時的狀況。

寶得利集團今年初才宣佈跟進“新南向政策”，要到越南等地開設購物站，盼讓營收再攀新高。21日卻發出“無薪假同意書”與“新合約書”，要求員工簽署，可以選擇直接離職、或停薪留職半年，否則就是輪流放無薪假，每周上班三天，並接受最低薪資，同時開放員工兼職打工。該人士指出，雖然無奈，也只能先簽署同意放無薪假，且要開始找兼職工作。